

# “洋媳妇”娜佳当选“最美新乡人”

## 丈夫去世后,这位32岁的乌克兰女人赡养公婆、照顾孩子,让人感动



娜佳

□据《河南日报》中青网

一场历时5个月的“最美新乡人”评选,于国庆节前揭晓。与以往各类评选不同的是,此次不仅当选的20位“最美”多为“草根”,而且在评选过程中,群众自始至终都在担当主角。

### 公婆推荐 “洋媳妇”感动全市

“感谢评选办,感谢全市

人民!”10月12日,说起自己的儿媳妇娜佳被评为“最美新乡人”的经过,新乡县小冀镇中街村农民赵希才与老伴儿孙淑香依然激动不已。

今年7月的一天,满头银发的赵希才与老伴儿孙淑香来到“最美新乡人”评选办公室,郑重推荐自己的“洋媳妇”娜佳。

1998年,23岁的乌克兰姑娘娜佳为了爱情嫁到了新乡。2007年,不幸降临这个家庭,丈夫赵鹏因病去世,32岁的娜佳毅然选择留在丈夫家,照顾年幼的孩子、慰藉伤心的公婆,并将全家的生活打理得井井有条。娜佳以她的善良和坚韧,使几近崩溃的家庭重新充满笑声。娜佳的事迹深深感动了大家,她高票当选“最美新乡人”。

今年5月,“最美新乡人”评选信息发布后,群众纷纷参与推荐候选对象,组织方共收到群众推荐对象近200人,占候选对象1/2还多。更多群众则通过投票表达热情,网络投票超过500万张,纸质票回收

超过10万张。

### 专家称赞 评选生动体现群众路线

“群众是道德建设的主体,评选‘最美新乡人’必须让群众唱主角!”在评选之初,主办方即给评选活动定了调。

新乡是道德建设的“高地”,全国村党支部书记的榜样史来贺、全国乡镇党委书记的榜样吴金印、全国“十大女杰”刘志华等老典型闻名遐迩,全国道德模范裴春亮、范海涛、王一硕等新典型更是不落人后。在新乡,向先进群体学习,成为市民的自觉追求。

“平民英雄可敬,凡人善举可学。”新乡市委党校教授张敬民认为,“最美新乡人”评选,尊重了群众的主体意识,彰显了全民参与的开放情怀,是群众路线的生动体现。新乡市文明办的统计显示,5月以来,全市好人好事数量大幅增长,同比增长达20%。

## 万人舞动少林拳



《壮志豪情》场面壮观



学员们在演练

□本报首席记者 高山岳 记者 赵朝军 文/图

12日,在塔沟武术学校训练场,3.5万人演练的大型武术团体操《壮志豪情》的壮观场面令人震撼。据了解,参演的学员中有500名是洛阳学员。

在激昂的音乐声中,万名学员或动若潮水,或静如磐石,快慢相间,把少林拳的刚猛、太极拳的阴柔完美地结合起来。随着演练的不断变化,队形时而跌宕起伏,时而整齐划一。

由660名学员高举绸带组成的五星红旗和奥运会会

旗,上下翻动,激荡起伏。1200名学员用灵动的身体,先是组成了“少林功夫”4个大字,后来又变换成了“为国争光”4个大字,声势浩大,彰显了少林塔沟教育集团师生追求更快、更高、更强的奥运精神和对伟大祖国的无限忠诚与热爱。

据悉,《壮志豪情》历时两年编创,表演以少林武术传统功夫为主,融合了十八般兵器、少林硬气功、少林棍多种功法演练以及学员在北京奥运会开幕式上的太极演练等,充分展示了中国传统文化与武术瑰宝的独特魅力。

## “摊派精神病人指标”确实不妥

### 郑州市卫生局称将予以改正

□据 新华网

河南省郑州市卫生局近日被曝“摊派精神病人指标”引发外界争议,并被国家卫生计生委批评为“不科学”。该局12日向记者坦承:“采用把指标完全平均分配的方法不妥当,将予以改正。”

10月9日,有媒体报道称,从2012年10月开始,在郑州市,2‰的精神病人指标任务被层层分配到各个社区的卫生服务中心。郑州市卫生局要求,各县(市、区)累计筛查发现重性精神疾病患者任务数不低于辖区常住人口总数的2‰。

郑州市拥有900多

万,若按照2‰的精神病人指标估算,该市要筛查出1.8万名重性精神疾病患者。而各个社区卫生服务中心只能陷入“苦寻精神病人”的尴尬局面。

此事被媒体披露后引发社会争议,郑州市卫生局的筛查方法亦被指责“荒诞至极”。

郑州市卫生局回应称,此举是按照国家卫生部门相关要求而行的。“指标”是指“重性精神疾病患者检出率”,此“指标”是指导性的,并非强制性的。

郑州市卫生局组宣处12日下午就此向记者表示:“虽然上级有明确要求,但是采用把指标完全平均分配的方法不妥当,将予以改正。”

## 中国菊花展开幕在即

# 安阳菊花版司母戊鼎将闪亮登场

□据 新浪网

10月12日下午5点,安阳市洹园苗圃的花艺师梁金云还在忙碌着,次日一早,她亲手培育的菊花将乘车“赴京赶考”,参加即将开幕的中国菊花展。

“一层五股啊,不能多也不能少,多了不容易平衡,少了扎不稳。绑的时候先把角绑好了,把花头顺势捋过来,动作要轻……”在洹园苗圃养育菊花20多年的梁金云,边动手边给其他园艺师傅讲授扎制菊花造型的要领。

“菊与梅、兰、竹,自古就是中国文人心目中的‘四君子’。菊花不仅是中国文人人格和气节的写照,更是被赋予了广泛而深远的象征意义。菊文化是一种中华民族精神文化,用安

阳名片‘青年洞’‘司母戊鼎’等菊花造型来展示安阳的精神风貌再合适不过了。这次进京比赛,我们仍将代表安阳市出展,参加案头菊、大立菊、悬崖菊、菊花盆景、百菊赛、造型菊等项目的比赛。”提起菊展,洹园负责人卢秋霜女士侃侃而谈。

据悉,中国菊花展每3年举行一次,第十届在“中国菊都”河南开封举行,今年是第十一届,主会场在北京国际鲜花港。安阳市洹水公园自第八届起代表安阳市参展,今年是第四次,每次参展都能抱得金银铜牌多个奖项,迄今已获得50多个奖项。今年,该园首次主打安阳名片,以红旗渠精神为主题,展台布置以“青年洞”为背景,将把“司母戊鼎”等安阳名片菊花造型展示给中外游客。



菊花版司母戊鼎造型初显

**洛阳晚报百业信息**

**洛阳天山商贸有限公司**

和田玉枣绿色食品 一日三餐青春不会老

即日起 八五折优惠

地址:定鼎北路9号院13号 团购热线:63993765

刊登范围:不限行业 订版热线: 63330377

**本草吴香油茶籽油**

本草天香 可以喝的山茶油

垂询 63288868 电话 13461050405

特精用油专业品牌 旗舰店:洛龙区积翠南街55中西500米

龙阳葡萄公园 www.lylongyang.com

电话一打 送货到家

市区配送中心: 河西:15036980991 15038572361 西工:15838569253 老城:15838578351